

中外嘉宾会聚南京上元书院话发展—— “一带一路”的红利，比想象更丰富

10月2日，“一带一路与江苏发展”国际研讨会在南京中山陵上元书院召开。借势“一带一路”带热江苏游、与沿线国家携手打造生态环保项目、更多苏商企业“走出去”……会上，来自三个国家的前首脑及国内著名学者们站在全球视野下，展望“一带一路”倡议中江苏发展的前景。

现代快报/ZAKER南京记者 余乐

“一带一路，比我们想象的更丰富”

2日下午，斯洛文尼亚前总统达尼洛·图尔克、埃及前总理伊萨姆·沙拉夫、吉尔吉斯斯坦前总理卓奥玛尔特·奥托尔巴耶夫都应邀来到南京。他们围绕“一带一路”倡议与江苏发展，展开精彩演讲和对话。

“建路，建隧道，建桥梁，建管道……这些理解不是全部。”会上，吉尔吉斯斯坦前总理卓奥玛尔特·奥托尔巴耶夫表示，“一带一路”不只是基础设施等为代表的硬实力，更多依靠的是以文化交流、学术、科学、体育等方面所展现的软实力。

斯洛文尼亚前总统达尼洛·图尔克也认为，“一带一路”倡议的概念比想象的要更丰富。“沿线国家和地区要心意相通，多进行语言和文化方面的了解。”他建议。埃及前

总理伊萨姆·沙拉夫认为，梦想乘以扎实的工作等于结果，而梦想是其中最重要的一个环节。

借势“一带一路”，带热江苏游

基础设施互联互通、提升经贸合作水平、拓展产业投资合作及金融合作领域……会上，江苏省苏豪控股集团有限公司总裁周勇表示，发展“一带一路”，除了与沿线各国与地区开展广泛经济合作，还要拓展人文交流合作。“未来，江苏省要在旅游领域与沿线国家和地区联合打造国际精品旅游线路和产品。”他说，除了带热江苏游，生态环保、海洋建设等方面也要联手开发项目。

而吉尔吉斯斯坦前总理卓奥玛尔特·奥托尔巴耶夫则倡议，让江苏更多年轻人去海外开展教学工作，毕业后走出国门，学习对方的语言、文化、传统，在当地传播中

国乃至江苏的文化、传统和语言，这些对发展“一带一路”更重要。

未来走多远，红利有哪些

此次研讨会由江苏国际文化交流中心、中国人民大学重阳金融研究院、江苏省苏豪控股集团有限公司联合主办。

研讨会上，有关“一带一路”的红利，也颇受关注。“发展‘一带一路’，为增加就业带来机会、促进收入水平增长。”南京大学中国南海研究协同创新中心执行主任朱锋告诉现代快报记者，“一带一路”是让更多的苏商企业走出去，扩大升级对外贸易，而不是简单的修路、修桥、卖商品。他说，在这个全球化背景下，江苏正处于一个新的发展周期的起点，需要更多对世界的认识和了解，更多经济和法律方面的高端人才，促进社会的发展和人才的转型。

她叫高闻翼 是守护智障孩子的宽大翅膀



“折翼的天使”这个称呼经常被用来形容智力残疾的儿童。现代快报记者了解到，在宿迁，有一位特教老师用自己的真心与挚爱，呵护这些“折翼的天使”幼小而稚嫩的心灵，巧合的是，这位老师的名字里就带着“翅膀”，她叫高闻翼。

2006年，从南京特殊教育师范学院毕业的高闻翼，回到了家乡盐城滨海，从事了一年的特殊教育后，听闻宿城区启智学校筹建初期急需特殊教育专业的教师，她狠心丢下两个月大的宝宝，来到了宿迁市宿城区启智学校。

启智学校招收的是智障儿童，孩子从年龄到智力发展都各不相同，教学难度可想而知。在普通学校，教学生认字时，老师只需要在黑板上用粉笔写上字，带着学生去写、去读就可以了。可对于智障儿童，高闻翼要握住他们的手，手把手教他们写，还要不厌其烦一遍一遍地说、写，一句平常的问候语，往往要教上几十遍，甚至上百遍。

从简单地识数、认字，到如何孝敬父母，这些看似简单易

学的内容，高闻翼却每天都得细心地教、耐心地读。机械地重复、琐碎的工作，是常人无法想象的单调和枯燥。不仅要教孩子们知识，高闻翼还要当他们的“妈妈”，帮助孩子们穿衣、洗脸，照顾孩子们吃饭、睡觉、上厕所。

由于智障儿童自控能力差，注意力分散，因此只能是小班教学，一个班只有10名左右的学生。然而，就算是小班，管理好这些特殊的学生也并非易事。有些重度智障的孩子在教室里大小便、随意走动、大声嚷嚷、打破东西都是常有的事情。这个时候，高闻翼就成了孩子们的“保护神”。

十年如一日地付出、倾情投入，用真心与挚爱呵护着孩子们幼小而稚嫩的心灵。“为了家长们沉甸甸的信任和嘱托，我也要竭尽所能给予学生们最真实的爱与呵护。”高闻翼说。

多年来，高闻翼把整个身心都扑在这群特殊的孩子身上，用无私的母爱去关心、关爱这群“折翼的天使”，为他们插上翅膀！她先后被评为江苏省师德先进个人、宿迁市师德模范、宿迁市最美教师。近日，“江苏最美人物”新闻发布会在宿迁举行，高闻翼又荣获江苏“最美教师”荣誉称号。

现代快报/ZAKER南京记者 孙旭辉

又到中秋，爱心组织和社区给困难家庭送月饼 吃了社区的“团圆宴” 独居老人感动得眼眶都红了

快报·欢乐社区行

10月2日，现代快报钟晓敏爱心工作室联合南京市思齐青年公益关爱服务中心，和南京“小熊在线”企业管理有限公司总经理张青义一起，将120份月饼和粮油副食品送到了江宁区滨淮社区、秦虹街道和南苑街道的困难居民手上。

南京栖霞区尧化街道尧石二村社区，特意给独居以及孤寡老人们准备了盛大的“团圆宴”。鼓楼区宝塔桥街道燕江园社区给辖区内的武警官兵也送去了月饼。

现代快报/ZAKER南京记者 郝多 钟晓敏 刘静妍 王颖菲 仲茜



“团圆宴”让老人们感到温暖 现代快报/ZAKER南京记者 施向辉 摄

母子俩都患上矮小症

在南京市江宁区淳化街道滨淮社区，有很多家庭生活十分困难，37岁的罗小美就是其中之一。

走在大街上，罗小美和她的儿子平平(化名)总是有些“引人注目”。今年13岁的平平身高不到1.1米，他的妈妈罗小美只有1.2米高。“生下来就得了肺气肿，在医院住了三个月，后来打针打坏了，发育不良，得了矮小症。”罗小美说，儿子平平生下来就比别人小一些，后来发现也有发育迟缓的症状，“应该是遗传，也是矮小症。”

在平平7岁时，爸爸就离开了他们母子，“现在低保一个月600多元，我自己再做点手工活，差不多1000元的收入吧。”罗小美说，有时候想给儿子买点营养品补补都没钱，“还是想让他吃好一点，再长一长。”

节日不忘关爱困难家庭

类似困境家庭，滨淮社区有20来户。南京市思齐青年公益关爱服务中心，从今年初就开始帮助他们。每个周六，都会组织各门功课的老师，免费给这些家庭的孩子补课，带他们一起做游戏。

现代快报钟晓敏爱心工作室也一直在呼吁爱心读者与这些困难家庭结对，给予他们物质和精神上的关爱。爱心读者罗女士就替她的小外孙顾哲元捐献爱心，每年给罗小美和她的儿子平平3000元资助。

南京“小熊在线”企业管理有限公司总经理张青义，中秋前采购了120份月饼，和快报钟晓敏爱心工作室、南京市思齐青年公益关爱服务中心一起，送到了这些贫困孩子，还有秦虹街道和南苑街道的困难居民手上。

社区举办“团圆宴”

中秋前夕，各个社区也为孤寡、独居老人以及退休工人送去了慰问。南京市栖霞区尧化街道尧石二村社区，为大家准备了一桌团圆宴。大家还一起包饺子，其乐融融。

70岁的李香兰老人说，她的老伴几年前去世了，3个孩子工作都非常忙，5年了，她一直独居。李香兰说，本来她的身体不太好，但大家对她的照顾让她非常感动，心情好了，身体自然也一点点好起来。

不过，每逢佳节倍思亲，在社区吃了个团圆宴，李香兰都感动得红了眼眶，“社区真的让我们这些独居老人感到温暖。”

除了尧石二村，鼓楼区宝塔桥街道燕江园社区和水关桥社区也向辖区官兵送上了中秋月饼。

自主设计的酒瓶被别人使用 他们进行证据保全公证

快报讯(通讯员 于金兰 记者 邓雯婷)江苏某公司销售的酒是以该公司名字注册的，相关酒瓶的外观设计也由他们设计。近日，该公司发现，山东省济宁市有同样外观设计和商标的酒在出售。于是，他们来到南京市石城公证处，进行证据保全公证。

现代快报记者了解到，这种酒瓶设计新颖，在市场上很受欢迎。经调查，该公司发现是济宁当地一家酒厂生产了这种酒。为减少公司的损失，保护合法权益，他们准备起诉厂家。为了保证证据的有效性，该公司来到南京市石城公证处。公证员了解情况后，提出让他们以普通消费者的身份去厂家，采取大批量购物取证的方式进行证据保全公证。

为了顺利把在济宁买来的酒运回南京，这次取证放弃了高铁这种交通方式，相关工作人员陪同公司的委托代理人驱车500多公里来到山东济宁市。他们来到侵权厂家，在厂家销售人员的带领下参观了整个厂区，委托代理人使用公证处提供的手机对厂区进行

拍摄。随后，委托代理人付款购买了十几箱酒。公证员和公证工作人员全程跟随监督整个拍照、付款、取货的过程。取得货物后，他们驾驶着装满货物的车子赶回公证处。到南京的时候已经是晚上，公证员连夜将物品进行拍照封存，交由委托代理人带回保管。

这种以普通消费者购买侵权物品，公证员全程监督的方式，保证证据的有效性。当天封存的酒，在以后法院调查取证过程中，能够直观反映出当天的真实情况，最大限度地维护当事人的权益。



江苏南京市石城公证处网址：
<http://www.njscgzc.cn>
办公地址总部：
中央路19号(金峰大厦七楼)
咨询电话：83232607
迈皋桥分部：和燕路258号(地铁一号线红山站旁)
咨询电话：83170193